

对于后续个人养老金发展建议，受访人士表示，可以开展针对我国养老产业的创新模式探索和实践，诸如：时间银行、新型商业保险等。

个人养老金逐步推进！

11月25日，易方达基金、华夏基金、嘉实基金等多家基金公司旗下养老目标产品发布公告称，Y类基金份额开放日常申购、定期定额申购、赎回业务。

从整体来看，多数养老目标基金Y类基金份额申购起始日定在11月28日，即为下周一。

11月28日开始申购

随着人力资源社会保障部宣布个人养老金制度启动实施，11月25日，易方达基金、华夏基金、天弘基金、万家基金等多家基金公司发布公告，宣布公司旗下纳入个人养老金投资名录的养老目标基金将于11月28日开始开放Y类份额申购。

除了正常申购，投资者还可以定投。

公告中显示，定期定额申购业务是指投资者通过指定销售机构提出固定日期和固定金额的扣款和申购申请，由指定销售机构在约定扣款日为投资者自动完成扣款及基金。投资者应按照销售机构的规定办理开通Y类基金份额定期定额申购业务的申请。投资者投资Y类基金份额应绑定个人养老金资金账户作为结算账户。投资者可与销售机构约定每次固定扣款金额，最低扣款金额及具体业务办理流程、规则等应遵循销售机构的规定。

记者梳理发现，每个基金公司的个人养老金产品申购费率略有不同，管理费和托管费几乎都打了五折，投资者还需自己比较考量。

截至11月18日，根据中国证监会发布的文件，共有易方达基金、华夏基金、南方基金等40家公募基金公司旗下129只基金进入了首批个人养老基金名录。

每周五，大概率是大政策发布的时候。对于个人养老金业务，中基协也在今天发布了相关纲要，给公募基金服务个人养老金提供了准入标准。

11月25日，中基协发布了《公募基金行业服务个人养老金高质量发展行动纲要》（下称《纲要》），《纲要》中指出了五项要求：提高政治站位，充分认识服务保障事业的重大意义；以人民为中心，切实履行公募基金行业职责使命；持之以恒提升专业能力，满足养老金长期投资需求；不断丰富产品供给，适配养老金多样化

配置；持续优化客户服务与陪伴，引导形成科学养老理财观念。

坚持循序渐进

人力资源社会保障部副部长李忠11月23日在2022年金融街论坛年会上表示，个人养老金的实施要坚持循序渐进。个人养老金是一项全新的制度，实施中还会有一些我们始料不及的情况和问题，需要在部分城市或地区先行试点，积累经验，再逐步推开。

李忠表示，今后，随着个人养老金制度覆盖到全国，符合条件的人员都可以参加。通过试点，总结经验，及时发现新情况、新问题，不断研究完善相关政策，如制定更有吸引力的政策、设计更加稳健的金融产品、研究二三支柱衔接的条件和路径等。

独立国际策略研究员陈佳在接受《国际金融报》记者采访时表示，中国的养老金制度体系极具中国特色，强调普惠性和安全性，突出保值增值和减少风险，其系列产品的波动性普遍偏低，与资本市场关联度较弱，长期真实收益率波动性控制较好。

“我国的个人养老金产品只要秉持中国养老保险三大支柱一贯的宏观审慎运营理念和风控管理手段，真正让个人养老金产品销售机构以民为本，坚持‘销售适当性’原则，做好风险提示，就能为整个金融市场提质增效，同时兼顾做好个人养老金风控和产业的高质量发展。”陈佳表示。

对于后续个人养老金发展建议，农文旅产业振兴研究院常务副院长袁帅对记者表示，可以开展针对我国养老产业的创新模式探索和实践，诸如：时间银行、新型商业保险等。

袁帅认为，随着养老金第三支柱的发展，其与资本市场将形成相互促进的局面，我国资本市场产业深度不足，缺乏长线、机构主导的投资资金，而养老金是资本市场长期稳定资金来源。大力发展第三支柱将承载弥补我国养老金缺口和助力资本市场发展的双重使命，同时伴随着资本市场建设不断完善和监管的规范，交易市场的进一步成熟，也将反哺第三支柱建设，形成“取之于民、用之于业、惠之于民”的良性循环。

本文源自证基风云